

東方論壇

所期望於新政府者

一中全會裏，應時勢的需要，選出了現在主持中樞的人物。其中蟬聯的很多，但是最緊要的行政院，則由蔣介石氏負責。中政會第一次會議裏，依人才本位的原則，產生了行政院各部的部長。如是改組的中央政府，遂告完成。將近新年而有這種的新氣象，當然是可以慶幸的。

以往國事的得失，我們不必詳細討論。總括說一句，就是國土日蹙，國勢日危，處處使國民對於國運抱着悲觀的態度。現在黨國領袖蔣介石氏出來主持行政院，並兼中常會和中政會副主席兩職，統握政權，這是很適於非常時的中國的。因此希望蔣氏在對外對內兩方面，都有澈底的革新，不負民衆的期望。

說到對外，總希望以後不再處於被動的地位，而要有積極的政策。國民政府初成立的幾年內，外交上有相當的成就，很明顯地是由於採

用積極的政策。近年來喪失了這種精神，弄得應付困難，幾乎不能維持現狀。不進則退，外交上也沒有例外。現在外交的重心，顯然在如何保持國家主權和領土的完整。這步一定要做到。假使依舊委屈求全，步步退讓，不得已時還不願照民意作最後的犧牲，那是足以使人民陷入於更大的失望中的。

至於對內，應當統籌全局，使各方面有合理的和平平均的發展。在奠定國家復興民族的時期裏，有些需要固然的急切的。但是祇顧着急切的需要，而忽視了健全的和普遍的進步，決不能完成這時期裏的使命。現在中樞的政權，業已集中，而各部會的人選，又以人材為原則。這樣，在公認的領袖指導人材的情形之下，我們所期望的一定很容易成為事實。否則，不待外力的來襲，自己就很難生存了。

此外，關於政風，也望政府創立一個好的模範。蔣氏本來是新生活運動的倡議者，這次入掌中樞以後，這運動的精神更應當澈底地存在

103429

103430

在政界裏面。假使優良的政風能夠實現，我國的政治也就容易入於正軌了。蔣氏曾經說過：「吾人應以整個的國家與民族之利害爲主要對象。」政府裏人人有這種的觀念，我國政治的清明是立刻可以得到的。

歲序更新，正是我們創立新志向的時候。但願政府放棄以前苟安的態度，而建立救國救民的新政策，並且積極地去實施。這種新年的禮物，乃是人民所最樂於接受的。（國綱）

英法和平建議

自十月三日意國進攻阿國後，國聯即判定意大利爲侵略者，引用盟約第十六條的規定，於十一月十八日施以經濟財政的制裁，可是意國的謀阿野心，蓄之既久，自不願因此而即停止進攻阿國。在這樣的情形下，國聯的會員國爲嚴懲頑強的侵略者起見，理應加緊制裁的施行，甚至施以軍事制裁，使侵略者知有所懼而早日中止戰爭，可是現在國聯最大的二個會員國英法政府，却不此之圖，而另擬所謂和平建議，瓜分阿國，以填侵略者的慾壑。

英法和平建議的主要內容，是將阿國北部的蒂格里省與南部沃加丹省大部土地劃歸意國，其餘領土則由國聯協同阿皇開發，而阿國割送這偌大領土所得的報酬，則爲一個通海的港口。英法美此建議之名爲領土交換，其實則是變相的瓜分阿國，使意國獲得其所要求的偌大領土，英法二國，亦可藉國聯幫助阿國開發之名，而行利益均霑之實。

其手段似乎是最聰明也沒有了。

這建議之能否爲意阿二國政府及國聯所接受，現在還不能預料，要是真的實現了，那末，阿比西尼亞之被帝國主義者所瓜分，倒還是一件小事，而最危險的却是開了一個國際最大的惡例。意國爲侵佔阿國土地，不惜派遣大兵，進攻阿國，給國聯判定侵佔者的罪名，而現在國聯的會員，却因意國軍事的優勢，竟慷阿國之慨，把大塊土地送給侵略者，這不但是與國聯以前的決議大相違反，而且不啻是爲虎作倀，獎勵侵略者了。假如這種惡例一開，我們一些弱小民族就將無噍類了。

英國以前是主對意制裁最力的國家，而現在却忽然變更態度，這中間的原因是什麼呢？最顯明的當然是遠東形勢的劇變，華北的所謂自治運動已經給英國在遠東的利益以嚴重的威脅，因此就不得不設法早日結束東非戰事而來應付遠東事變了。可是結束東非戰事應採公允而有效的辦法，照目前提出的方案，無怪國聯中的小國堅決反對，美國的官場也對之表示很大的不平，而英國國內的反對黨和平主義者以及法國的左翼黨員，更極力反對政府的舉動，所以這和平建議的能否實現，現在已成一個重大疑問，我們知道祇有被壓迫民族共同奮勇的鬪爭，也許能夠打破帝國主義者瓜分弱國的野心（良輔）

海軍會議正式開幕

華府海約以一九三六年年底滿期，根據條約規定，應在滿期前開